




1DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

ÚVODNÍ SLOVO

Další rok uplynul. Dalších dvanáct měsíců je pryč. Čím jsem starší, tím rychleji čas utíká. Asi 

je přirozené, že s mizícím mládím začínáme více přemýšlet o tom, co po nás zůstane. Máme                          

k dispozici pouze tento jediný život. Někde jsem četl, že je to jako záblesk asteroidu, který náhle 

vlétá do zemské atmosféry z nekonečných kosmických prostorů. Následkem tření o hustou zemskou 

atmosféru se rozžhaví a zazáří nádherným světlem, aby opět zmizel ze zorného pole, jakmile opustí 

zemský atmosférický obal.

Věřím, že i v uplynulém roce byli pracovníci Charity těmi, kdo ozařovali životy těch, kteří potřebovali 

naše služby, oním „nádherným světlem“.

Věřím, že i „chariťáci“, dobrovolníci, dárci a všichni, kdo jste jakýmkoli způsobem přispěli ke zdárné 

realizaci našich projektů - jsme tím alespoň trochu napomohli k naplňování myšlenky z úvodního citátu. Charitní práce se nedá 

dělat bez lásky. Nedá se při ní jen „chodit do práce“. Abych mohl dávat, musím mít rád. A to jde pouze s vědomím, že někdo má 

rád mě. Chceme-li svou prací naplňovat onu základní myšlenku Charity – Caritas, chceme-li dávat, musíme také umět přijímat. 

Nechte se při listování touto brožurkou naplnit tím vědomím – mám někoho rád, mohu dávat, protože někdo má rád mě…

                             Příjemné listování přeje

                     RNDr. Jiří Stejskal
                          ředitel

Pravé lásky budeme schopni až tehdy, když si uvědomíme, že my sami jsme milováni.

Pak můžeme milovat bez ohledu na chyby a nedokonalosti. (Alberto Reyes Pías)
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KDO JSME A NAŠE POSLÁNÍ 
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) je nestátní nezisková organizace. 

Naším posláním je pomoc lidem v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženství. Po-

máháme těm, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi v tísni, těžce nemocným, handicapo-

vaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných 

katastrof u nás i v zahraničí. 

Naším zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. DCH HK rozvíjí svou činnost od 1. ledna 1992 jako přímý pokračovatel 

diecézní charity, která působila v královéhradecké diecézi již před II. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její 

činnosti v 50. letech. Charitní služba vychází ze samé podstaty křesťanství. Křesťané odjakživa pomáhali chudým, nemocným, 

sirotkům, hluchoněmým nebo slepým.

V současné době zastřešujeme síť dvou desítek farních a oblastních Charit (20) na území královéhradecké diecéze, která 

svou rozlohou zasahuje do 5 krajů (Královéhradeckého, Pardubického, Středočeského, Libereckého a Kraje Vysočina). 

Jsme členem organizace Charita Česká republika, která je v rámci své sítě Charit největším nestátním poskytovatelem 

sociálně zdravotních služeb v ČR. Charita Česká republika je členem mezinárodní sítě charitních organizací světa – Caritas 
Internationalis a také jejího evropského regionu – Caritas Europa.

Naše sídlo: Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové. 

IČ: 42197449

Právní forma: Diecézní katolická charita Hradec Králové je církevní právnickou osobou (účelovým zařízením církve), evidova-

nou podle zákona č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských společnostech, v platném znění. Je evidována v Rejstříku evi-

dovaných právnických osob jako účelové zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.

Statutární orgán: Ředitel DCH HK RNDr. Jiří Stejskal, zástupce ředitele DCH HK Ing. Jan Kočí, 

zástupce ředitele DCH HK Bc. Jiří Havelka a zástupkyně ředitele DCH HK Ing. Olga Horáková.

Bankovní spojení:    
   • 1006016622/5500 (darový)   

   • 2112591844/2700 (provozní)   

   • 2019460006/6000 (Adopce na dálku)
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JAK POMÁHÁME
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) realizuje tyto projekty na pomoc potřebným u nás i v zahraničí: 

DCH HK a Charity v královéhradecké diecézi provozují celkem přes 200 středisek pomoci a projektů v oblasti sociálních 
a zdravotních služeb. Naše služby a pomoc vyhledá ročně téměř 40 tisíc obyvatel ČR a cizinců. DCH HK a její Charity se 

také věnují humanitární činnosti u nás i v zahraničí.

ADOPCE NA DÁLKU® A ROZVOJOVÉ PROJEKTY V INDII 
INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE, PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY A DALŠÍ PROJEKTY NA POMOC 
CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM
PŮJČOVNA POMŮCEK PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU
DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 

PRO SENIORY A NEMOCNÉ 

terénní služby - domácí zdravotní péče, pečovatelské služby, domácí hospicová péče, mobilní hospic, tísňová péče, sociálně 

aktivizační služby 

ambulantní a pobytové služby - stacionáře a centrum denních služeb, lůžkový hospic, ambulance paliativní péče a léčby 

bolesti, odlehčovací služby, zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné roztroušenou sklerózou, ambulance fysioterapie, 

chráněné bydlení, sociálně aktivizační služby

doplňkové služby - zapůjčení zdravotních pomůcek, půjčovna zdravotních pomůcek pro nemocné Huntingtonovou chorobou a další

PRO HANDICAPOVANÉ - stacionáře, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, raná péče, sociální rehabilitace, sociálně 

aktivizační služby 

PRO MATKY S DĚTMI - domovy pro matky s dětmi, sociální rehabilitace

PRO RODINY S DĚTMI - mateřská a rodinná centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, služby pro pěstouny, 

sociální rehabilitace

PRO DĚTI A MLÁDEŽ - nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, volnočasové aktivity pro děti a mládež

PRO LIDI BEZ DOMOVA - azylový dům, noclehárny, nízkoprahová denní centra, terénní programy, sociální rehabilitace, 

dům na půl cesty

PRO LIDI V TÍSNI - občanské a sociální poradny, intervenční centrum pro oběti domácího násilí 

PRO ETNICKÉ MENŠINY A CIZINCE - integrační centrum pro cizince, poradna pro cizince a uprchlíky a další projekty na 

pomoc cizincům a uprchlíkům

DOBROVOLNICTVÍ - dobrovolnické programy na pomoc nemocným a seniorům, dětem a mládeži nebo cizincům, Evrop-

ská dobrovolná služba (EDS)

OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI - charitní šatníky, sociální rehabilitace, potravinová pomoc pro potřebné a další

POMOC PŘI MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH  - psychosociální, materiální a fi nanční pomoc obětem povodní, požárů              

a dalších mimořádných událostí, včetně pomoci dobrovolníků

HUMANITÁRNÍ POMOC - projekt Adopce na dálku® na pomoc chudým dětem v Indii, rozvojové projekty v Indii a další 

střediska pomoci

DCH HK a Charity v královéhradecké diecézi 

provozují celkem přes 200 středisek pomo-
ci a projektů v oblasti sociálních a zdravot-

ních služeb, pomoci migrantům a humani-

tární činnosti. Služby a pomoc jsme poskytli 

téměř 40 tisícům klientů.

Díky pomoci dárců Adopce na dálku® a Tříkrálové sbírky 

může 1 999 chudých indických dětí chodit do školy 
a vzdělávat se. Současně podporujeme pět rozvojo-
vých projektů v Indii v oblasti vzdělávání, výstavby 

bydlení a rozvoje zemědělských aktivit pro chudé. 

DCH HK a Charity v královéhradecké diecézi provozují celkem 

desítku dobrovolnických center. V roce 2017 se do dobrovolnických 

programů na pomoc seniorům, nemocným, dětem a mládeži nebo 

cizincům zapojilo 1 628 dobrovolníků, kteří odpracovali celkem 

35 018 dobrovolnických hodin. Dalších 13 447 dobrovolníků 

pomáhalo při Tříkrálové sbírce.

Pomohli jsme 1 500 cizin-
cům a uprchlíkům formou 

poradenství, asistence, inte-

gračních aktivit atd.

V Diecézní charitě 

pracovalo 28 a v re-

gionálních Charitách 

1 219 zaměstnanců.

V královéhradecké diecézi vynesla sedmnáctá Tříkrá-

lová sbírka 15 768 097 Kč (včetně DMS). Darované 

peníze pomáhají v desítkách charitních zařízeních              

a službách pro nemocné, seniory, handicapované, 

rodiny s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v za-

hraničí.
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Prostřednictvím sociálních a zdravotních služeb pomáhají 

Charity nemocným a potřebným od raného do seniorského 

věku. V královéhradecké diecézi bylo v roce 2017 provozová-

no 215 sociálních, zdravotních a ostatních služeb, které 

pomohly 38 574 evidovaným klientům.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Našim klientům nabízíme sociální služby defi nované záko-

nem o sociálních službách č. 108/2006 Sb. a souvisejícími 

předpisy.

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Úkolem odborných poraden je například pomoc klientům při 

kontaktu s úřady a zprostředkování pomoci. V posledních le-

tech se často věnují také dluhovému, právnímu nebo hospico-

vému poradenství, Diecézní charita poskytuje poradenství pro 

cizince uprchlíky. Naše Charity provozují 13 poraden, které 

poskytly své služby 5 691 klientům a v součtu vykázaly 13 707 

kontaktů a intervencí.

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Charitní zařízení tradičně nabízejí především takové služ-

by, které klientům umožní co nejdéle zůstat v přirozeném 

prostředí vlastní domácnosti. Jedná se zejména o pečova-
telskou službu (20 středisek charitní pečovatelské služby), 

osobní asistenci (9 služeb) a tísňovou péči (1 služba). Tyto 

služby ještě doplňují charitní půjčovny zdravotních pomů-
cek (20 půjčoven). Pro lidi, kteří se rozhodli pečovat o své 
blízké, nabízíme odlehčovací služby (6 služeb). V rámci te-

rénní pečovatelské služby zajistily Charity v roce 2017 přes 

454 tisíc pečovatelských výkonů.

K dispozici jsou také denní (4 služby) a týdenní (1 služba) 

stacionáře či centra denních služeb (1 služba).

V případech, kdy klienti nemohou setrvat v přirozeném pro-

středí, mohou využít pobytové služby například v domově 

pro osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné 

RS). Specializované zdravotnické a sociální zařízení pro 
nemocné roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov 
sv. Josefa v Žirči, které provozuje Oblastní charita Červený 

Kostelec, je prvním a stále jediným modelovým zařízením pro 

pacienty s touto nevyléčitelnou chorobou v ČR. Další alterna-

tivou je pobyt klientů v chráněném bydlení (2 služby).

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

POMÁHÁME LIDEM, KTEŘÍ SI POMOCI NEMOHOU ANEBO NEUMĚJÍ
Foto: Středisko Na Sioně v Kutné Hoře poskytuje ranou péči rodinám s dětmi s handicapem. Autor: Jakub Žák.

Charity poskytují komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi 
v tísni, těžce a nevyléčitelně nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, 
příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných katastrof u nás i v zahraničí. Pomáháme ženám, 
mužům, dětem, bez rozdílu věku a náboženského vyznání.
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SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou 

ohroženy sociálním vyloučením. Do této kategorie patří 

služby lidem bez domova: nízkoprahová denní centra                                   

(4 služby, v minulém roce je navštívilo přes šest stovek 

mužů  a žen, aby se osprchovali a dostali stravu), noclehárny                  

(2 služby, přespání poskytly 369 osobám) a azylový dům               

(1 služba s celkovou kapacitou 32 míst).

Pro matky s dětmi v nouzi jsou útočištěm azylové domy 

pro matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou kapacitou 176 

míst). K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, 

jako terénní programy (2 služby) nebo sociálně aktivizační 

služby pro rodiny s dětmi (12 služeb). 

Obětem domácího násilí poskytuje odbornou pomoc 

intervenční centrum (1 služba).

Zejména mladým lidem, kteří na prahu dospělosti 
opouštějí dětské domovy, poskytuje dočasné útočiště                  

a pomoc dům na půl cesty (1 zařízení).

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také seniorům 

a osobám se zdravotním postižením (1 služba).

Smysluplný program mládeži a dětem, které jsou ohroženy 

společensky nežádoucími jevy, nabízejí nízkoprahové kluby 

pro děti a mládež (9 zařízení). 

Pro rodiny s dítětem do 6 let, jehož vývoj je ohrožen                

v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou oporou 

služby rané péče (3 zařízení).

Handicapovaní mohou tvořit, projevit talent a naučit se 

potřebné pro běžný život v sociálně terapeutických dílnách               

(6 služeb).

Charity realizují také další projekty sociální intervence, 

jako například sociální rehabilitace (5 služeb). 

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
V průběhu roku 2017 Charity provozovaly celkem 16 

středisek domácí péče – charitní ošetřovatelské služby 
(CHOS), ve kterých pracovalo 166 zdravotních sester, které 

vykonaly 409 575 návštěv u 8 202 klientů. 11 středisek CHOS 

poskytuje také domácí hospicovou péči, která umožňuje 

těžce nemocnému strávit poslední dny života doma a v kruhu 

blízkých. Ordinuje ji praktický lékař a vychází z přání a potřeb 

nemocného a jeho rodiny. 

Střediska CHOS nabízejí klientům také zapůjčení 
zdravotnických pomůcek.

Citlivé doprovázení nevyléčitelně nemocných v těžkém 

období jejich života je posláním Hospice Anežky České                    

v Červeném Kostelci, který byl prvním modelovým zařízením 

svého druhu u nás. 

Prožít poslední chvíle života doma a v kruhu svých blízkých 

umožňuje těžce nemocným a umírajícím mobilní hospic               
a domácí hospicová péče (11), kterou poskytují Charity                

v celé diecézi.

OSTATNÍ SLUŽBY
Diecézní charita Hradec Králové provozuje Půjčovnu 

zdravotnických pomůcek pro nemocné závažnou                   
a nevyléčitelnou Huntingtonovou chorobou (HCH) ve 

spolupráci se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi                                       

v předškolním věku nabízejí charitní mateřská a rodinná 
centra ve 12 místech diecéze.

Charity pomáhají též pěstounským rodinám. Služby pro 
pěstouny zajišťuje 7 našich Charit. 

Podporujeme také dobrovolnictví. Desítka charitních 

dobrovolnických center nabízí dobrovolnické programy 

na pomoc seniorům a nemocným, dětem a mládeži nebo 

handicapovaným. Dobrovolníci vypomáhají v zařízeních 

Charit i jiných neziskových organizací a při Tříkrálové sbírce. 

Lidem v sociální nouzi nebo krizové situaci jsou určeny také 

charitní sociální šatníky (10), sklad použitého nábytku (1) 

nebo sociální sprcha (2). Poskytujeme i pomoc vězňům (1).

NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH
Sociálně terapeutické dílny Miriam, Králíky (OBLASTNÍ 

CHARITA ÚSTÍ NAD ORLICÍ) – nová sociální služba pro lidi 

s tělesným a mentálním postižením, která byla zprovozněna 

v létě 2017. Projekt je spolufi nancován z prostředků 

MPSV ČR, Pardubického kraje, z Tříkrálové sbírky, z darů                          

a příspěvku města. 

Humanitární pomoc (FARNÍ CHARITA LITOMYŠL) 

– vznik nového střediska na pomoc lidem v nouzi v září 

2017, které přijímá a distribuuje potřebným potravinovou 

pomoc, hygienické potřeby, prádlo a základní potřeby pro 

domácnost. 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi Fialka, 
Semilsko (OBLASTNÍ CHARITA JIČÍN) – v lednu 2017 

zahájení provozu nové služby na pomoc rodinám s dětmi, 

které se ocitly v obtížné životní situaci, v regionu Semilsko. 

Centrum sociálních služeb Hlinsko (OBLASTNÍ 

CHARITA NOVÉ HRADY) - rekonstrukce a vybavení objektu                           

v Hlinsku, kde vznikne nové zázemí pro sociální a zdravotní 

služby, a také pro sociálně terapeutické dílny. Projekt je 

podpořen z IROP. 

Projekt lůžkového hospice v Hradci Králové (DIECÉZNÍ 

CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ) – příprava projektu hospice 

o kapacitě 15 lůžek pro nevyléčitelně nemocné v Hradci 

Králové. Jeho výstavbu v krajském městě má v plánu 

město Hradec Králové i Královéhradecký kraj. Projekt má 

také podporu vedení hradecké Fakultní nemocnice. Po 

této formě hospicové služby je ve městě a okolí rovněž 

velká poptávka ze strany veřejnosti.  O vhodném pozemku 

ke stavbě hospice Charita vyjednává s vedením města                  

a Královéhradeckým krajem, který v této souvislosti poskytl 

Charitě dotaci ve výši 0,5 mil. Kč na projektovou přípravu. 
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Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) 

poskytuje pomoc uprchlíkům a cizincům v rámci sítě poraden 

Charity ČR od r. 1992. Vedoucí poradny je členem odborného 

kolegia pro uprchlictví a migraci Charity ČR. Spolupracuje 

také s ostatními organizacemi a institucemi, které pomáhají 

uprchlíkům a cizincům, jako jsou např.: Odbor azylové                 

a migrační politiky MVČR, Cizinecká policie, krajské, městské 

a obecní úřady, úřady práce, Správa uprchlických zařízení 

MV ČR (SUZ MV ČR), MPSV ČR, PoS Kostelec nad Orlicí, 

IAS v Jaroměři - Josefově a také s nevládními organizacemi, 

které působí v oblasti pomoci cizincům a uprchlíkům. Od                            

1. 1. 2013 provozuje DCH HK Integrační centrum pro cizince                                 

v Královéhradeckém kraji.

Od r. 2000 působí DCH HK v této oblasti přímo v Pobytovém 

středisku MV ČR (dále jen PoS MV ČR) pro žadatele o udělení 

mezinárodní ochrany v Kostelci nad Orlicí. Poskytuje zde 

žadatelům o udělení mezinárodní ochrany sociální a právní 

poradenství a organizuje pro ně zájmové aktivity. Oblastní 

charita Ústí n. Orlicí v pobytovém středisku zajišťuje služby 

sociálního šatníku.

   

SPEKTRUM SLUŽEB:

ČINNOST V ROCE 2017:
PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY

Poradna poskytla pomoc celkem 844 cizincům z 67 zemí, 
nejčastěji z Ukrajiny, Vietnamu, Ruska, Běloruska, Mon-
golska, Číny, Sýrie, Moldávie, Arménie a dalších zemí.              
5 osob bylo bez státní příslušnosti. Uskutečnilo se 201 am-

bulantních a 485 terénních kontaktů, 465 ambulantních a 240 

terénních intervencí. 

Poradci řešili problémy cizinců ze třetích zemí i z členských 

států EU a Schengenského prostoru. Jednalo se především 

o sociální a právní poradenství týkající se povolení k pobytu 

na území ČR, možnosti zaměstnání, povolení k zaměstnání, 

systému sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění. 

Jedná se o registrovanou sociální službu. Poradenské služby 

jsou poskytovány ambulantní a terénní formou na základě 

principů občanského poradenství: bezplatně, nezávisle, 

nestranně a diskrétně. V rámci terénní služby byly například 

v Integračním azylovém středisku (IAS) Josefov poskytovány 

ubytovaným osobám s udělenou mezinárodní ochranou 

služby sociálně-právního poradenství se zaměřením na jejich 

integraci. 

Projekt v roce 2017 podpořily: Královéhradecký kraj, 

Tříkrálová sbírka.

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE
Projekt Integračního centra pro cizince v Královéhradeckém 

kraji realizuje Diecézní charita Hradec Králové (dále jen DCH 

HK) od roku 2013. Jeho posláním je podpora integrace cizinců 

ze třetích zemí (tj. ze států mimo EU) a osob s udělenou 

mezinárodní ochranou na území Královéhradeckého kraje 

do většinové společnosti. Projekt je fi nancován z prostředků 

Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 

Ministerstva vnitra.  
  

Centrum poskytuje cizincům bezplatně tyto služby:

POMOC CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

Integrační centrum pro cizince 
Poradna pro cizince a uprchlíky
Zájmové aktivity pro žadatele o udělení mezinárodní 
ochrany v PoS MV ČR
Služby sociálního šatníku v PoS MV ČR

Informační činnost

Sociální a právní poradenství

Kurzy češtiny a kurzy sociokulturních dovedností v Hradci 

Králové i v regionech (Náchod, Jičín, Josefov, Hořice, Trutnov, 

Rychnov nad Kněžnou, Česká Skalice)

Dobrovolnictví – doučování cizinců s dobrovolníky

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky

POMÁHÁME CIZINCŮM NAJÍT U NÁS NOVÝ DOMOV
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Poradenství, informační činnost, překladatelské 
a tlumočnické služby

V roce 2017 využívali služby Integračního centra klienti z řad 

cizinců ze třetích zemí a osob s udělenou mezinárodní ochranou. 

Nejpočetněji byli zastoupeni cizinci z Ukrajiny, Vietnamu, 
Ruska, Sýrie a Mongolska. 

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantní a terénní 

formou na základě principů občanského poradenství: bezplatně, 

nezávisle, nestranně a diskrétně. Jednalo se především o proble-

matiku pobytových oprávnění na území ČR, zaměstnávání cizin-

ců, bydlení a zdravotní péče. V průběhu poradenského procesu 

bylo využíváno služeb komunitních tlumočníků a interkulturních 

pracovníků.

Integrační kurzy češtiny a sociokulturních dovedností 
pro cizince

V roce 2017 probíhaly integrační kurzy češtiny a kurzy 

sociokulturních dovedností v Hradci Králové a také                                   

v regionech – v Náchodě, Trutnově, Jičíně, Josefově, České 

Skalici, Rychnově nad Kněžnou a Hořicích. Uskutečnilo se 
17 jazykových kurzů a 11 kurzů sociokulturní orientace. 
Kurzů češtiny pro cizince se zúčastnilo 294 cizinců, kurzů 
sociokulturní orientace 99 osob.

Kurzy jsou bezplatné a cizinci si mohou vybrat podle 

úrovně znalosti, buď kurz češtiny pro začátečníky, nebo pro 

pokročilé. Na kurzu si cizinci mají možnost osvojit základy 

českého jazyka a seznámit se s naší kulturou, aby se lépe 

zorientovali v životě v ČR. 

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Integrační centrum pro cizince DCH HK v roce 2017 

zorganizovalo 32 multikulturních akcí a integračních aktivit 
ve spolupráci s cizinci, školami a dalšími organizacemi v regionu, 

kterých se zúčastnilo přes 1200 členů majoritní české společnosti 

a kolem 700 cizinců. Byl to například festival Setkání národů, kde 

se v jeden den představilo přes 26 zemí a národností, besedy             

o migraci a integraci; výtvarné workshopy a výstavy ukrajinských 

výtvarných umělců; multikulturní ukrajinský večer; poznávací 

výlety, rozloučení se školním rokem; letní tábor pro děti a mládež, 

mezinárodní turnaje ve stolním tenise a v nohejbale a další akce.

Centrum dále nabízí zázemí pro volnočasové a zájmové 
aktivity jako jsou například Multikulturní klub dětí a mládeže, 

Sportovní klub, Dámský klub atd. Podporuje zájmové                                 

a svépomocné skupiny cizinců jako např. Mezinárodní kulturní 

institut Klíč a Regionální ukrajinský spolek ve východních 

Čechách. Pořádá také akce pro rodiny s dětmi.

Pracovnice centra uspořádaly v roce 2017 také besedy 
na školách v Královéhradeckém kraji, do kterých se zapojili                       

i cizinci jako asistenti školitelů. Žáci a studenti se měli možnost 

interaktivní formou seznámit s problematikou odlišnosti, 

vzájemného soužití a přijetím cizinců.

Dobrovolnický program Rafael
Do dobrovolnického programu Rafael DCH HK na pomoc 

cizincům v rámci projektu Integračního centra pro cizince Hra-

dec Králové se v roce 2017 zapojilo 24 dobrovolníků, kteří 

pomáhali 30 cizincům s češtinou i jinými předměty. Dobrovol-

níci odpracovali celkem 565 dobrovolnických hodin. Cizin-

cům pomáhali individuálně. Jejich činnost byla zaměřena pře-

devším na pomoc s doučováním češtiny, domácí přípravou do 

školy a na orientaci v běžných životních situacích.

Integrační centrum pro cizince spolupracovalo v průběhu 

roku 2017 s dalšími institucemi a subjekty podílejícími se na 

procesu integrace cizinců na lokální úrovni jako například 

OAMP MV ČR, Cizinecká policie, živnostenské úřady, úřady 

práce, městské a obecní úřady, neziskové organizace, ZŠ, SŠ 

a VŠ, komunity cizinců a další.

V uplynulém roce vykonávali v Integračním centru pro 

cizince studentskou praxi studenti Univerzity Hradec Králové 

a Univerzity Pardubice.

Aktivity zaměřené na podporu a pomoc cizincům byly 
realizovány v rámci následujících projektů:

Foto: Tancem jsme si blíž, ukázalo hradecké Setkání národů 2017. 

Svou kulturu, kuchyni a především taneční umění na festivale před-

stavilo 26 zemí z celého světa. Autor: Pavel Vondřejc

Integrační centrum pro cizince AMIF/10/02

Poradna pro cizince a uprchlíky

Podpora integrace cizinců

Právní asistence pro žadatele o mezinárodní ochranu

Setkání národů

Kurzy českého jazyka pro klienty charitní sítě

Integrační kurzy pro cizince azylanty

Projekty v roce 2017 podpořily: Azylový migrační a integ-

rační fond, MV ČR, Královéhradecký kraj, Statutární město 

Hradec Králové, Nadace České spořitelny, Tříkrálová sbírka.
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ZÁJMOVÉ AKTIVITY PRO ŽADATELE                                      
O UDĚLENÍ MEZINÁRODNÍ OCHRANY                                  
V POS MV ČR - ŘEZBÁŘSKÁ DÍLNA, 
DÍLNA RUČNÍCH PRACÍ A HUDEBNÍ DÍLNA

Řezbářská dílna a dílna ručních prací byly v provozu po 

celý pracovní týden, hudební dílna 3x týdně. Jde o společný 

projekt DCH HK a SUZ MV ČR. Vedoucí pracovníci – rodilí 

mluvčí - zajišťují odborně činnost dílen a jednotlivé aktivity 

– dřevořezbu, výrobu dekorativních předmětů, šití a úpravu 

oděvů, pletení, háčkování, vyšívání atd. Výrobky z těchto 

dílen byly vystaveny v rámci Dne otevřených dveří v PoS a při 

dalších akcích mimo uprchlické zařízení. 

Dětský sbor Vlaštovky složený z dětí žadatelů a další 

hudebníci z řad dospělých vystupovali při různých kulturních 

a společenských příležitostech v PoS i mimo PoS: Den 

otevřených dveří v PoS,  Setkání národů 2017, na soutěžích           

v ZŠ Kostelec n. O. atd

Počty návštěv dílen v roce 2017:
Hudební dílna  383 návštěv

Řezbářská dílna 440 návštěv

Dílna ručních prací 442 návštěv

Projekt v roce 2017 podpořily: SUZ MV ČR, Královéhradec-

ký kraj, Tříkrálová sbírka. 

SLUŽBY SOCIÁLNÍHO ŠATNÍKU V POS MV ČR

V PoS MV ČR pro žadatele o udělení mezinárodní 
ochrany v Kostelci nad Orlicí zajišťovala služby sociálního 

šatníku Oblastní charita Ústí nad Orlicí po celý rok 1x za 14 

dnů. Jde o společný projekt Charity a Správy uprchlických 

zařízení. Pracovníci šatníku spolupracují se sociálními 

pracovníky PoS.

Služeb sociálního šatníku využilo 596 klientů.

Projekt v roce 2017 podpořily: SUZ MV ČR, Tříkrálová sbírka.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY HK NA POMOC 
CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM JSOU SPOLUFINANCOVÁNY 

AZYLOVÝM MIGRAČNÍM A INTEGRAČNÍM FONDEM, 
MVČR, SUZ MVČR, KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM, 
STATUTÁRNÍM MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ, NADACÍ 

ČESKÉ SPOŘITELNY A Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY.

Kontakt:
Adresa: Šafaříkova ul. 666/9 

(budova YMCA - 3. patro)

500 02 Hradec Králové

Tel.: +420 492 604 940 

Skype: poradnahk 

E-mail: poradna.cizinci@hk.caritas.cz

www.cizincihradec.cz          

      facebook: cizincihradec     

Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/10/02 je fi nan-

cován v rámci národního programu Azylového, migračního               

a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra.
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HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANIČÍ

Diecézní charita Hradec Králové a regionální Charity se 

účastní veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou 

Česká republika na pomoc zemím postiženým přírodními 

katastrofami nebo válečnými konfl ikty a rozvojovým státům 

třetího světa. 

Charita ČR zajišťuje humanitární pomoc či rozvojovou 

spolupráci v řadě zemí - v zemích Evropy a bývalého SSSR: 
Moldavsko, Gruzie, Kosovo; v asijských zemích: Mongolsko, 

Kambodža; v afrických zemích: Jižní Súdán, Zambie; na 
Blízkém východě: v Sýrii, Jordánsku a Iráku. Programy                   

a projekty se zaměřují na humanitární pomoc, podporu 

živobytí, zemědělství a obnovu zdrojů obživy, sociální práci, 

zdravotní péči a vzdělávání v zahraničí i globální rozvojové 

vzdělávání v ČR.

Diecézní charita Hradec Králové v oblasti humanitární 

pomoci do zahraničí realizuje projekt Adopce na dálku®                    
a návazné rozvojové projekty v Indii, které jsou zaměřené na 

podporu vzdělávání, výstavby bydlení a rozvoj zemědělských 

aktivit v chudých oblastech: viz kapitola ADOPCE NA 
DÁLKU® – PROJEKT NA POMOC CHUDÝM DĚTEM V INDII.

ADOPCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Už 17 let pomáháme dětem z nejchudších indických rodin, 

aby se mohly vzdělávat ve svém rodinném a kulturním prostře-

dí. A neustále hledáme nové dárce pro školáky, kteří čekají na 

pomoc. Díky podpoře dárců každým rokem přibývají šťastné 

příběhy. Jen v roce 2017 dokončilo základní školu 239 žáků. 

Někteří z nich pokračují ve studiu, jiní si už našli práci.

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH 

HK) zahájila tento projekt v roce 2000 ve spolupráci s indickou 

diecézí Belgaum ve státě Karnataka. V roce 2005 byl projekt 

rozšířen do arcidiecéze Bangalore. Partnery projektu jsou ar-

cibiskup Bernard Moras z Bangalore, biskup Peter Machado              

z Belgaum a od roku 2010 biskup Derek Fernandes.

V Indii podporujeme také rozvojové projekty, které jsou za-

měřené na podporu vzdělávání, výstavby bydlení a rozvoj ze-

mědělských aktivit v chudých oblastech. Většinu z nich se daří 

realizovat především díky dárcům Tříkrálové sbírky.

ČINNOST V ROCE 2017:

DLOUHODOBÁ PODPORA VZDĚLÁVÁNÍ
V roce 2017 dárci podpořili na cestě za vzděláním celkem 

1 940 chudých indických dětí, z nichž bylo nově zapojeno 

Foto: Indické děti podporované v projektu Adopce na dálku® (z archivu).

POMÁHÁME BEZ HRANIC
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Příběh: Paní Milagrin žije v Ganashpuru, kde pracuje jako učitelka            

v mateřské škole. Její manžel před lety zahynul při dopravní nehodě, 

a tak zůstala sama se dvěma dcerkami, které chodí do školy. Dosud 

bydlely v podnájmu spolu s babičkou. Rodina má kousek pozemku po 

manželovi Milagrin a stát jim přispěl na stavbu domku. Jejich fi nanční 

situace je velmi špatná, proto jim s dostavbou pomohli naši partneři              

v Belgaum (foto archiv)

148 školáků. Dětem na dálku pomáhají jednotliví dárci i celé 

rodiny, školy, fi rmy, farnosti a další společenství dobrých lidí. 

Od roku 2000 společně podpořili již bezmála 6250 dětí.
Doporučený příspěvek na vzdělávání jednoho indického dí-

těte byl navýšen na 550 Kč měsíčně. Jedná se o první zvýšení 

od spuštění projektu a jeho důvodem je postupný růst nákladů 

spojených se studiem.

JEDNORÁZOVÁ FINANČNÍ POMOC
Vzdělávání chudých indických dětí je možné podpořit                   

i menším jednorázovým či pravidelným fi nančním darem.                   

Z těchto darů hradíme dětem bez stálého dárce školné, školní 

pomůcky, školní brašnu, uniformu, cestovní výdaje, stravu, 

prázdninový tábor a dárky k Vánocům. 

Příznivci projektu takto podpořili 47 dětí částkou ve výši 359 
114 Kč. Zájemcům jsme vystavili 6 dárcovských certifi kátů. 

Vzdělávání 12 dětí, které ztratili dárce, umožnil příspěvek            

z Tříkrálové sbírky ve výši 60 000 Kč.

 
DĚTSKÉ PRÁZDNINOVÉ TÁBORY 

Podporované děti se opět účastnily prázdninových táborů, 

které na jaře pořádají indičtí koordinátoři ve spolupráci s místními 

dobrovolníky. Hlavní důraz je kladen na rozvoj osobnosti dětí, 

které mají možnost při táborových aktivitách projevit svůj talent. 

Také ve škole jsou chlapci a děvčata povzbuzováni v oblasti 

svých zájmů a umu. To jim dodává odvahu a zdravé sebevědomí. 

V průběhu tábora se děti učí písemně pozdravit své dárce                     

a  vyjádřit formou dopisu svůj dík za podporu ve vzdělání. Je zde 

také příležitost dětem předat dopisy a zásilky od dárců. 

 
PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY

Pro veřejnost, školy a organizace nabízíme programy, 

přednášky a besedy na téma Indie - země kontrastů a projektu 

Adopce na dálku®. V uplynulém roce se uskutečnilo 18 
přednášek, kterých se zúčastnilo 437 lidí. 

Již tradičně byl projekt prezentován na festivalu Setkání 

národů, kde se návštěvnici mohou seznámit s lidmi                                    

z různých zemí a kultur, kteří žijí, studují anebo pracují                             

v Královéhradeckém kraji. 

V roce 2017 u nás také absolvovalo praxi 7 studentů, 

kteří se podrobně seznámili s projektem Adopce na dálku® 

a pomáhali v administrativě s ním spojené. Studenti byli 

také informováni o projektech DCH HK v oblasti sociálních 

a zdravotních služeb pro občany Královéhradeckého kraje. 

Svou praxi u nás vykonalo již 73 studentů.  

Návazné rozvojové projekty Adopce na dálku®

VZDĚLÁVÁCÍ CENTRA
Dvě desítky center v oblasti Bangalore poskytují také 

mimoškolní vzdělávání dětí z chudých rodin. Pomoci při 

úkolech a doučování v odpoledních nebo večerních hodinách 

v uplynulém roce využilo celkem 570 školáků. Při společných 

aktivitách v kolektivu mají děti navíc možnost poznávat své 

schopnosti a navazovat vzájemné kontakty.

Díky dárcům Tříkrálové sbírky byl projekt podpořen částkou 

230 000 Kč.

V rámci projektu probíhá i vzdělávání rodičů. V roce 2017 

byly rodiny seznámeny s problematikou zdraví a prevence 

nemocí, zásadami správné hygieny a udržováním zdravého 

prostředí. Na setkáních s rodiči se děti mohly pochlubit svými 

dovednostmi. Rodiče se shodují, že díky činnosti vzdělávacích 

center jsou jejich děti zodpovědnější a zdravější. Správná 

péče o tělo, domácnost a okolí je také chrání před vážným 

onemocněním a absencí ve škole.

UNIVERZITA
Již druhým rokem byla část výtěžku Tříkrálové sbírky 

věnována na podporu vysokoškolských studentů v oblasti 

Belgaum. V roce 2017 byla na tento záměr vyčleněna částka                        

267 624 Kč, která umožní až 18 mladým lidem studovat 

na vysoké škole. Připravují se například na profesi učitele, 

zdravotní sestry, lékárníka nebo strojního inženýra. 

Příběh: Stephen pochází z velmi chudých poměrů, ale díky Adopci 

na dálku se mu podařilo vystudovat dobrou školu. Dnes pracuje jako 

strojní inženýr ve fi rmě blízko domova. Postavil se na vlastní nohy               

a pomáhá své rodině i dětem ze sousedství (foto archiv)
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KVALIFIKAČNÍ KURZY
Ve spolupráci s arcidiecézí Bangalore opět probíhaly 

kvalifi kační kurzy pro mladé lidi z indického venkova, kteří 

jsou znevýhodněni na trhu práce. Tato forma pomoci mladým 

ve věku 18 – 35 let se v předchozích letech osvědčila                                 

a absolventům kurzů se daří získat kvalifi kovanější a lépe 

placenou práci. 

V uplynulém roce kvalifi kační kurzy absolvovalo celkem 144 
studentů. V oboru krejčová se jich vyučilo 80 a řidičské 
oprávnění získalo 64 učňů. Všichni jsou velmi vděční za 

možnost získat kvalifi kaci, díky které se mohou postavit na 

vlastní nohy a postarat se o své rodiny. 

Na vzdělávání mladých lidí přispěli dárci Tříkrálové sbírky 

částkou 200 000 Kč.

PODPORA ZDRAVÍ
Tento projekt umožňuje v případě nouze uhradit výdaje 

spojené s operací nebo s léčbou těžce či dlouhodobě 

nemocného dítěte. 

V roce 2017 dárci přispěli na projekt celkem 24 800 Kč.               

Z těchto darů byla chlapci Xavieru P. Shera uhrazeno 5 000 
Kč na léčbu zranění po pádu ze stromu. Dárce dívky Pramithy 

M. D´Souza podpořil léčbu jejího otce částkou 15 000 Kč. 

Zbylá částka byla převedena do dalšího roku. 

DOMKY PRO CHUDÉ - podpora bydlení 
chudých rodin s dětmi

Projekt byl podpořen z Tříkrálové sbírky 2017 celkovou 

částkou 719 439,60 Kč. Na výstavbu a opravu domků přispěla 

také Farní charita Náchod výtěžkem akce „Co tě drží naživu“ 

ve výši 24 115 Kč. 

V roce 2017 byla poskytnuta podpora 7 rodinám, kterým 

se tak zlepšily podmínky bydlení. Dalších 10 domků je již ve 

výstavbě. 

Po dobu trvání projektu se s pomocí štědrých dárců podařilo 

postavit již 134 domků a 25 jich opravit.
V r. 2017 byl také dokončen druhý dům k přechodné-

mu bydlení, který poskytuje krátkodobé ubytování lidem bez 

střechy nad hlavou. Mohou v něm přebývat dvě rodiny v od-

dělených prostorech se sociálním zařízením. Náklady na jeho 

výstavbu činily 213 442 Kč. 

Kontakt:
Diecézní charita Hradec Králové

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové

Tel.: 495 063 177 (135)

E-mail: adopce@hk.caritas.cz

www.adopce.hk.caritas.cz

      facebook: adopce.dchhk.cz

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA POMOC                          

A PODPORU. Každé vzdělané dítě přináší 

naději na lepší budoucnost. 

     

Vzdělávací centra se stala mostem mezi školou a domovem. Péče a přístup učitelů přispěly ke kreativitě dětí a lepším výsledkům ve škole 

(foto archiv) 
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DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnické centrum na Diecézní charitě Hradec 
Králové funguje již osmým rokem. Realizujeme tři 
akreditované dobrovolnické programy s širokým spektrem 

dobrovolnických aktivit – práce s dětmi a mládeží, doučování 

a příprava do škol, pomoc cizincům s českým jazykem, 

docházení za seniory a pacienty v nemocnici, pomoc v zázemí 

organizací s administrativou nebo propagací. 

Nabízíme zájemcům o dobrovolnictví příležitost, vybrat 

takové zapojení, které je bude bavit a bude přínosem i pro 

klienty služeb. 

ČINNOST V ROCE 2017:

DOBROVOLNICKÉ PROGRAMY
Dobrovolnické centrum DCH HK realizovalo v roce 2017 tři 

akreditované programy.  

GABRIEL na pomoc seniorům a pacientům - dobrovolníci 

zpříjemňují klientům center pro seniory a pacientům                    

v nemocnici čas povídáním, předčítáním, společenskými 

hrami, procházkami nebo doprovodem na vyšetření.

Kde a komu dobrovolníci pomáhali: klientům Střediska 

sociálních služeb v Chlumci nad Cidlinou a Sanatoria 

Topas v Holicích, pacientům ve Fakultní nemocnici Hradec 

Králové a nově dobrovolníci dochází také do domova pro 

seniory GrandPark v Hradci Králové.

Celkem 24 dobrovolníků věnovalo seniorům a nemoc-
ným 1 616 hodin.

MICHAEL na pomoc dětem a mládeži - dobrovolníci 

jsou zapojeni do plánování a realizace aktivit s dětmi                             

a mládeží. Vedou kroužky pro děti, doučují, pomáhají                   

s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci vítají 

možnost si vyzkoušet vedení skupiny dětí, realizování 

vlastních nápadů i aktivit a práci v přátelském kolektivu. 

Kde a komu dobrovolníci pomáhali: dětem a mládeži                

v pěti centrech organizace Salinger, z.s. v Hradci Králové.

Celkem 13 dobrovolníků pracovalo s dětmi a mládeží 
239 hodin. 

POMÁHAT JE NORMÁLNÍ – i vy můžete pomoci lidem okolo sebe

Foto: Dobrovolnický program Rafael na pomoc cizincům.  Autor: Lubomír Kotek

RAFAEL na pomoc cizincům – dobrovolníci pomáhají 

cizincům žijícím v ČR s integrací do většinové společnosti: 

doučují cizince češtinu, pomáhají dětem s úkoly a přípravou 

do školy, konverzují s dospělými, pomáhají jim poznat                       

a pochopit českou společnost. Ve středisku Adopce na dálku 

pak pomáhají s administrativou.

Kde a komu dobrovolníci pomáhali: klientům Integračního 

centra pro cizince DCH HK, dobrovolníci pomáhali také 

dětem cizinců ve spolupráci s organizací Most Pro, o.p.s.

Celkem 37 dobrovolníků poskytlo cizincům 754 hodin 
doučování českého jazyka a dalších školních předmětů.
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V roce 2017 se na dobrovolnické centrum obrátilo přes 100 

zájemců o dobrovolnictví a polovina z nich se nově zapojila do 

některého z dobrovolnických programů. Celkem loni pomáhalo 

74 dobrovolníků, kteří odvedli úctyhodných 2 708,5 hodin 

práce. Uskutečnilo se několik školení, supervizí a společných 

setkání dobrovolníků. Po celý rok probíhala propagace 

dobrovolnictví a činnosti charitního dobrovolnického centra na 

středních a vysokých školách formou besed se studenty. 

EVROPSKÁ DOBROVOLNÁ SLUŽBA (EDS)
Program „Evropská dobrovolná služba“ nabízí mladým 

zájemcům o dobrovolnictví vyjet do Evropy a pomáhat ve 

vybrané organizaci. Podařilo se nám získat akreditaci také na 

přijímání zahraničních dobrovolníků do našich služeb. Úspěšně 

byl ukončen roční pobyt dobrovolnice vyslané na Slovensko, 

která dokonce získala ocenění Zahraniční dobrovolník roku za 

pomoc v organizaci pro romské děti a mládež. 

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI CHARITAMI 
Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum 

metodicky podporuje oblastní a farní Charity v oblasti 

dobrovolnictví. Poskytuje informační servis, konzultace 

projektů a dobrovolnických programů, podává společné 

projektové žádosti a organizuje odborná setkávání sloužících 

k výměně zkušeností. I díky těmto společným aktivitám nabízí 

uplatnění pro dobrovolníky již většina našich Charit. 

V královéhradecké diecézi působí celkem 10 dobrovol-
nických center – v Hradci Králové (2), Havlíčkově Brodě, 

Chrudimi, Jičíně, Kutné Hoře, Litomyšli, Pardubicích, Přelou-

či a Trutnově. Dobrovolnické programy dále realizují Charity                           

v Červeném Kostelci, Dobrušce, Dvoře Králové n/Labem,                  

Poličce, Rychnově n/Kněžnou, Ústí n/Orlicí a Žirči. Dobrovol-

níci vypomáhají v zařízeních Charit nebo jiných neziskových 

organizací pro seniory, pro děti a mládež, pro handicapované 

apod. S dobrovolníky spolupracují i ostatní Charity, zejména 

při Tříkrálové sbírce.  

Počet dobrovolníků Charit v královéhradecké diecézi v roce 2017:

Při Tříkrálové sbírce 2017 v královéhradecké diecézi pomáhalo celkem 13 447 dobrovolníků. 

Projekt v roce 2017 podpořily: MV ČR, Královéhradecký kraj a Tříkrálová sbírka.

Kontakt: 
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Králové

Adresa: Šafaříkova 666/9 (budova YMCA - 1. patro)

500 02 Hradec Králové

E-mail: dobrovolnici@hk.caritas.cz

Tel.: 492 604 945, 731 402 295

www.hk.caritas.cz/dobrovolnictvi/

      facebook: dobrovolnici.dchhk.cz     

Trikralova
sbirka

DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, kteří se v uplynulém roce zapojili do dobrovolnických programů 

a ve svém volném čase pomáhali společně s námi klientům Charity a dalších organizací v Hradci Králové 

i okolí.Vaší pomoci si velmi vážíme a těšíme se na další spolupráci.
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PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK 
PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále DCH HK) provozuje od r. 2004 půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemoc-

né Huntingtonovou chorobou. V půjčovně jsou k dispozici především fi nančně velmi nákladné pomůcky, které nehradí zdravotní 

pojišťovny nebo jsou jiné problémy s jejich získáváním. 

Cílem projektu je zkvalitnit péči o pacienty, umožnit jim setrvat co nejdéle v domácím prostředí a udržet tak rodinné 
a společenské vazby. 

Huntingtonova choroba (HCH) je závažné neurodegenerativní dědičné onemocnění vyznačující se agresivní choreou, 

poruchami chování a demencí. Dochází při ní k progresivnímu ubývání tělesných a duševních schopností, což vede k úplné 

závislosti postižených na péči okolí. Choroba postihuje především lidi v produktivním věku, nejčastěji mezi 35. – 45. rokem 

života, a je nevyléčitelná.

SPEKTRUM SLUŽEB:

V půjčovně jsou k dispozici především 2 typy speciálních křesel vč. antidekubitních podložek. Zapůjčované pomůcky 

zvyšují komfort a bezpečí postiženého a usnadňují situaci pečujícím osobám. Křesla jsou pohodlná a nastavitelná, zabraňují 

sklouznutí pacienta. Jsou předávána na základě doporučení ošetřujícího odborného lékaře, obvykle do dlouhodobého užívání. 

Po dohodě zajistí organizace dovoz pomůcky na místo určení.

křeslo Halesworth křeslo Omega

ČINNOST V ROCE 2017:

K 31. 12. 2017 bylo v půjčovně evidováno 7 ks křesel Halesworth a 10 ks křesel Omega, 3 elektrické vanové zvedáky           
a 2 elektrická polohovací lůžka. V r. 2017 bylo nemocným a jejich rodinám zapůjčeno celkem 11 speciálních křesel.

V rámci spolupráce se Společností pro pomoc nemocným HCH byly výše uvedené pomůcky prezentovány na rekondičně 

edukačních pobytech pořádaných pro rodiny s HCH.

Projekt v roce 2017 podpořily: Královéhradecký kraj, Tříkrálová sbírka.   

Kontakt: tel. 495 063 135
Trikralova

sbirka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Foto: Tříkráloví koledníci Oblastní charity Nové Hrady u Skutče. Autor: Ludmila Dostálová 

Všechny Charity královéhradecké diecéze se s pomocí 

Diecézní katolické charity Hradec Králové (dále jen DCH 

HK) zapojily do 17. ročníku Tříkrálové sbírky. Tuto největší 

celorepublikovou sbírku pořádá Charita ČR ve snaze navázat 

na starobylé tříkrálové tradice a umožnit široké veřejnosti 

podílet se na charitní činnosti. 

Začátkem ledna vyšly do ulic měst a obcí v naší oblasti 

tisíce dobrovolníků. Oblečeni za tři krále putovali dům od domu                   

s poselstvím pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, 

jehož znamením bylo K+M+B+2017. 

Do 3 842 úředně zapečetěných pokladniček se podařilo 

vybrat od štědrých dárců 15 032 310 Kč. Další dárci přispěli 

formou DMS, a tak celkový výtěžek v královéhradecké diecézi 

činí 15 768 097 Kč.

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních                           

a službách pro nemocné, seniory, handicapované, rodiny                 

s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí.

Srdečné poděkování patří všem dárcům, koledníkům                                  

a  dobrovolníkům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné 

akce - tříkrálové koncerty, živé betlémy, fotografi cké soutěže, 

tříkrálové průvody ad. 

PROJEKTY OBLASTNÍCH A FARNÍCH CHARIT: 65%                   

z celkového výtěžku se podle pravidel Tříkrálové sbírky vrací do 

místa konání, aby je mohly Charity použít na realizaci předem 

schválených záměrů. Podrobný přehled těchto projektů je 

uveřejněn na www.hk.caritas.cz. a www.trikralovasbirka.cz.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY: 15% bylo přiděleno DCH 

HK, která v královéhradecké diecézi zaštiťuje organizaci 

sbírky. DCH HK z těchto prostředků podpořila tyto vlastní 

projekty: dobrovolnické centrum, humanitární pomoc, pomoc 

při integraci cizinců v regionu, půjčovna zdravotnických 

pomůcek a vzdělávací projekt „Ke kvalitě v Charitě“.

DCH HK a Charity královéhradecké diecéze také přispěly na 

rozvojové projekty realizované v Indii. Konkrétně na kvalifi kační 

kurzy pro nevyučené mladé lidi a dětské večerní vzdělávání               

v Bangalore a projekty Univerzita na podporu vysokoškolských 

studentů a Domky pro chudé v Belgaum. Kromě toho bylo 

podpořeno 12 dětí z oblasti Belgaum v projektu Adopce na 

dálku.

PROJEKTY CHARITY ČR: Zbývající část výtěžku sbírky 

použila Charita ČR na podporu humanitární pomoci do zahraničí 

(10 %), na celorepublikové projekty (5 %) a na režii sbírky (5 %). 

Rozdělení výtěžku Tříkrálové sbírky 2017

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU
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UDÁLOSTI A PROPAGACE

Foto: Děkovná mše svatá k 25. výročí charity v diecézi v neratovském poutním kostele. Autor: Pavel Vondřejc.

25. VÝROČÍ CHARITY V DIECÉZI 
Diecézní charita Hradec Králové a také mnohé regionální 

Charity si v roce 2017 připomněly 25. výročí od svého vzniku. 

Při této příležitosti byla 2. června sloužena slavnostní a děkov-

ná bohoslužba v poutním kostele Nanebevzetí Panny Marie             

v Neratově, kterou celebrovali plzeňský emeritní biskup Mons. 

František Radkovský a prezident DCH HK Mons. Josef Su-

chár s hostujícími kněžími. Zástupci regionálních Charit před-

nesli přímluvy za své klienty a zaměstnance. Emeritní biskup 

Mons. Radkovský také požehnal přinesené obětní dary, které 

symbolizovaly činnost Charity. 

Za pětadvacetiletou službu lidem v nouzi u nás i ve svě-

tě poděkovali Charitě ve své zdravici rovněž diecézní biskup 

Mons. Jan Vokál a arcibiskup Dominik Duka OP. Návštěvníky 

pozdravili i další významní hosté jako ředitel Diecézní charity 

Plzeň Ing. Jiří Lodr, 1. náměstek hejtmana Pardubického kraje 

Ing. Roman Línek a náměstek hejtmana Královéhradeckého 

kraje pro oblast sociálních věcí Ing. Vladimír Derner. Po mši 

svaté bylo za svou obětavou práci pro nemocné a potřeb-

né oceněno 19 charitních pracovníků a dobrovolníků z celé 

diecéze. Oslavy završil koncert písničkáře Pavla Helana.

Festival Setkání národů 
Přes 20 zemí představilo svou kulturu, kuchyni a hlavně ta-

neční umění na 5. ročníku festivalu 9. 11. 2017 v hradeckém 

Adalbertinu. Jeho hlavním mottem bylo „tanec sbližuje“. Zá-

štitu nad akcí převzal primátor Hradce Králové MUDr. Zde-

něk Fink. Dopolední program byl určen pro školy. Své zvyky                  

a tradice představili především cizinci z Královéhradeckého 

kraje, kterým Diecézní charita pomáhá s integrací do naší 

společnosti, dále žadatelé o azyl z PoS MV ČR v Kostelci n. 

O. a zahraniční studenti Filozofi cké fakulty UHK. 

V programu se střídaly latinskoamerická salsa v podání ta-

nečníka Anibala z Dominikánské republiky, africký tanec Ca-

mary z Rovníkové Guineje, orientální tanec s Yolou ze Sýrie 

nebo bubínkový tanec dětí z Vietnamu. Dále vystoupili inter-

preti z Ukrajiny, Ruska, Arménie, Argentiny nebo Kuby. Popr-

vé se prezentovaly Portugalsko, Indonésie, Keňa a Srbsko. 

Festival doprovodila výstava výtvarné tvorby cizinců z PoS 

MV ČR v Kostelec n. O. a žáků ZUŠ Habrmanova. Setkání 

národů uspořádalo Integrační centrum pro cizince DCH HK 

ve spolupráci se Statutárním městem Hradec Králové, Králo-

véhradeckým krajem, FF UHK, SUZ MV ČR - PoS Kostelec n. 

O., ZUŠ Habrmanova HK, KURO HK, MKI Klíč a Regionálním 

ukrajinským spolkem ve východních Čechách. 

Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/10/02 je 
fi nancován v rámci národního programu Azylového, mig-
račního a integračního fondu a rozpočtu MVČR. 

Kampaň s Nadací Česká spořitelna
V roce 2017 úspěšně pokračovala spolupráce Nadace Čes-

ké spořitelny a Charity ČR. V královéhradecké diecézi Nadace 

ČS v rámci této společné kampaně fi nančně podpořila staveb-

ní úpravy a vybavení prostor pro Denní stacionář a AC dílny         

v Poličce, kde pomáhají lidem s hendikepem. Přestěhování 

části stávajících dílen do další budovy a vybudování jedné 

zcela nové dílny tak uspokojí nárůst klientů Oblastní charity 

Polička v těchto centrech.  

FEAD - Potravinová a materiální pomoc                     
nejchudším osobám

V roce 2017 započala další fáze projektu podpořeného fi -

nančními prostředky z Fondu evropské pomoci nejchudším 

osobám (FEAD) a ze státního rozpočtu v rámci Operačního 
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programu potravinové a materiální pomoci. Rozšířil se sorti-

ment nabízené materiální pomoci o oblečení a základní do-

mácí a kuchyňské potřeby. Nabídka potravin a hygienických 

potřeb se rovněž rozšířila a přizpůsobila potřebám různých vě-

kových skupin, např. o kojeneckou výživu, základní hygienické 

potřeby pro nejmenší děti, potravinové doplňky apod. 

Materiální a potravinová pomoc je poskytována zároveň          

s nabídkou doprovodných opatření, ke kterým patří nejčastěji 

pomoc v konkrétní tíživé životní situaci a předávání kontaktů 

na odborníky (psychology, poradenská centra, např. v oblasti 

exekucí). Pomoc je distribuována nejchudším osobám zejména 

v azylových domech, nízkoprahových centrech atd.

 

Pomoc při Národní potravinové sbírce
V 5. ročníku této celonárodní akce, která se uskutečnila 11. 

11. 2017, pomáhali při výběru a třídění darovaných potravin 

v obchodních centrech dobrovolníci a zaměstnanci více než 

desítky Charit v královéhradecké diecézi. Vybrané potraviny 

putují prostřednictvím potravinových bank přímo neziskovým 

organizacím na pomoc matkám s dětmi v azylových domech, 

seniorům, osobám bez domova či lidem s hendikepem. 

Darované potraviny pomáhají i v charitních zařízeních.

V roce 2017 Charity v královéhradecké diecézi uspořádaly 

anebo se zúčastnily řady dalších benefi čních a propagačních 

akcí. Některé z nich jsou již tradiční (Svatoanenské zahradní 

slavnosti aneb Slavnosti bez bariér v Žirči, Běh pro hospic 

v Červeném Kostelci, Stromeček splněných přání nebo 

Kamínková aukce v HK atd.). Zapojily se také do celostátních 

a regionálních kampaní jako Týden nízkoprahových klubů, 

Týden pro duševní zdraví, Den Charity, Světový den hospicové 

péče, MaRS - Maraton s Roztroušenou Sklerózou a další.

OCENĚNÍ V ROCE 2017

Ocenění charitních pracovníků a dobrovolníků
Cenu Charity ČR za královéhradeckou diecézi obdržela 

31. 10. 2017 v Praze paní Milena Rousková, dlouholetá 

pracovnice Stacionáře sv. Františka pro lidi s mentálním 

postižením Farní charity Rychnov nad Kněžnou. 

Zlatým a stříbrným charitním křížem bylo za svou 

obětavou práci pro nemocné a potřebné oceněno 19 charitních 

pracovníků a dobrovolníků, a to u příležitosti 25. výročí Charity 

v královéhradecké diecézi 2. června 2017 po děkovné mši 

svaté v poutním kostele v Neratově. Jejich zásluhy připomněla 

též výstava s názvem „Mají srdce na dlani“.

Zlatý charitní kříž převzalo z rukou ředitele DCH HK 

RNDr. Jiřího Stejskala a významných hostů 6 pracovníků 

a dobrovolníků: Anna Doleželová - vedoucí Mateřského 

centra Zvoneček Havlíčkův Brod, Bc. Dita Kujovská - vrchní 

sestra Charitní ošetřovatelské služby Trutnov a hlavní sestra                                       

v diecézi, Bc. Petr Macl - sociální pracovník Domu Matky Terezy 

Hradec Králové, Jitka Padriánová - pracovnice Stacionáře sv. 

Františka Rychnov n/K, Helena Petrová - dobrovolnice Farní 

charity Dobruška a Marta Špuláková - ošetřovatelka v Hospici 

Anežky České Červený Kostelec.  

Stříbrný charitní kříž obdržely Dagmar Arnotová z Astry 

– denního centra pro seniory Humpolec, Alžběta Doležalová 

– pečovatelka z Oblastní charity Nové Hrady u Skutče, Jitka 

Doležalová - pracovnice Domova pro matky s dětmi SV. 

ANNA Náchod, Markéta Horníková, DiS. - účetní a ekonomka, 

zástupkyně ředitelky Farní charity Chrudim, Ludmila 

Chadimová - pracovnice denního stacionáře v Chotovicích, 

Mgr. Jitka Křížková - dobrovolnice a lektorka kurzů pro cizince 

z Diecézní charity, Rita Levinská - vedoucí služby Podpora 

rodiny, zástupkyně ředitelky Charity Přelouč, Vlasta Pešková 

- vedoucí pečovatelka kutnohorské Charity, Jana Poliačiková 

- vedoucí charitního obchodu Fimfárum Polička, Mgr. Marie 

Pražáková - vedoucí nízkoprahových klubů pro děti a mládež 

jičínské Charity, Eva Řezníčková - ošetřovatelka v Hospici 

Anežky České, Bohumila Šťovíčková - ekonomka a účetní 

ústeckoorlické Charity a Mgr. Romana Titová - sociální 

pracovnice Služby Sanace rodiny Litomyšl.

Medailí Za zásluhy o stát byl na návrh ČBK 28. října 2017 

na Pražském hradě prezidentem vyznamenán také ředitel Ob-

lastní charity Červený Kostelec Ing. Miroslav Wajsar, a to za 

přínos v oblasti řízení a poskytování hospicové péče. 

Medailí za rozvoj sítě sociálních služeb ocenil hejtman 

Královéhradeckého kraje 8. 5. 2017 vedoucí Dobrovolnického 

centra trutnovské Charity Martinu Vágner Dostálovou, která 

se zasloužila o založení a propagaci dobrovolnictví ve městě. 

Cenu Osobnost Královéhradeckého kraje v roce 2017 

obdržela paní Dana Pechová, dlouholetá vedoucí Domu Mat-

ky Terezy - střediska sociálních služeb pro lidi bez domova při 

hradecké Oblastní charitě. 

Medailí Statutárního města Hradec Králové byla v uply-

nulém roce oceněna paní Zdena Koutníková, dlouholetá ve-

doucí Domova pro matky s dětmi Oblastní charity HK. 

Ocenění Dobrovolník roku 2016 v kategorii „Zahraniční 

dobrovolník roku na Slovensku“ obdržela v dubnu 2017 mla-

dá dobrovolnice Aneta Balejová, kterou na Slovensko vyslalo 

Dobrovolnické centrum DCH HK v rámci Evropské dobrovolné 

služby. Dobrovolnice působila jako terénní pracovnice v orga-

nizaci Mládež ulice v Bratislavě. 

Cenu Křesadlo za rok 2016 převzala 20. dubna 2017 také 

paní Helena Míková, dlouholetá dobrovolnice Oblastní charity 

Havlíčkův Brod, která se věnuje dětem a maminkám v Charit-

ním domově, předčítá pacientům v havlíčkobrodské nemocni-

ci a působila i v Nízkoprahovém klubu BAN! pro děti a mládež. 

Ocenění za nezištnou pomoc v Trutnově získal dobrovol-

ník pan David Šrůtek, který dlouhodobě pomáhá seniorům            

a handicapovaným v charitním dobrovolnickém programu Mi-

chaela a také se aktivně účastní akcí trutnovské Charity.

Vzdělávací instituce roku 2017
Rodinné a vzdělávací centrum Holoubek, které v Holicích 

provozuje Oblastní charita Pardubice, uspělo ve stejnojmenné 

celonárodní soutěži Asociace institucí vzdělávání dospělých (AIVD). 

Zlatý erb 2017
1. místo v kategorii „Nejlepší web zdravotnického/sociálního 

zařízení“ získala v krajském kole této soutěže Oblastní charita 

Havlíčkův Brod. 
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ROZVOJ ORGANIZACE, SPOLUPRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ

Odborná kolegia
Po celý rok 2017 se pravidelně konala setkání 15 odbor-

ných kolegií, která fungují v naší diecézi. Nově bylo založeno 

Metodické kolegium a Kolegium projektových manažerů.

Semináře pro nové zaměstnance
Za účelem proškolení nově příchozích zaměstnanců byly 

po celý rok opakovaně pořádány „Semináře pro nové zaměst-

nance Charit“. Cílem tohoto vzdělávání je seznámit pracovní-

ky s činností, organizační strukturou a duchovním rozměrem 

Charity. V roce 2017 bylo realizováno 8 seminářů, kterých se 

zúčastnilo 116 pracovníků.

Odborné vzdělávací semináře a kurzy
Ve spolupráci s Národním centrem ošetřovatelství a nelé-

kařských zdravotnických oborů v Brně byl tradičně realizován 

pod vedením paní Mgr. Heleny Komínkové seminář pro pra-

covníky zdravotnických a pečovatelských služeb „Duchovní 
dimenze zdravotníka a pacienta“.

Již několik let úspěšně pokračuje spolupráce s lektory             

Ing. Pavlem Svobodníkem a Bc. Lenkou Polletovou v oblas-

ti proškolování pracovníků středního managementu. V roce 

2017 bylo do tohoto projektu nově zařazeno také systematické 

vzdělávání ředitelů Charit.

Další vzdělávací akce pro pracovníky Charit v roce 2017,            

z nich část byla zaměřena na potřeby ekonomů a účetních:

Naši zaměstnanci i ředitelé Charit měli možnost účasti na 

duchovních cvičeních a to pod vedením ICLic. Karla Moravce.  

Projekt „Ke kvalitě v Charitě“
DCH HK je také partnerem projektu Charity ČR s názvem 

„Ke kvalitě v Charitě“, který je spolufi nancovaný Evropskou unií. 

Jeho cílem je zvýšit kvalitu sociálních služeb poskytovaných           

v rámci Charit ČR a posílení odbornosti a kompetencí sociálních 

pracovníků a pracovníků v sociálních službách, prostřednictvím 

vzniku nové sítě systematické metodické podpory. Vznikem 

odborného kolegia metodiků dojde k zasíťování sociálních 

služeb poskytovaných charitami v rámci celé ČR a bude jim 

poskytována systematická odborná podpora v oblasti kvality 

sociálních služeb. Na každé A/DCH byla vytvořena pozice 

sociálního metodika, který posílí metodickou podporu služeb.

 

Institut DekaCert, o. p. s. (DCH HK)
Institut poskytuje vzdělávání pracovníků a dobrovolníků                   

v oblasti sociálních služeb s využitím zahraničních zkušeností. 

V průběhu roku 2017 byla poskytnuta podpora 5 organizacím při 

zavádění modelu etického řízení Dekacert (křesťanské hodnoty 

dle Desatera). Dále byl v březnu realizován třídenní seminář 

Etického programu Dekacert s autorkou modelu prof. Elisabeth 

Jünemann, a to ve spolupráci s Caritas – Vyšší odbornou školou 

sociální v Olomouci. 

V květnu se podařilo opět spolu s Diecézní charitou 

Würzburg zorganizovat pokračování mezinárodního semináře 

v německém Retzbachu. Jeho hlavním tématem bylo „Charitní 

manažer/Křesťansky vést druhé“ a zúčastnilo se ho 25 ředitelů 

Charit z ČR a Slovenska. Záštitu tradičně převzal prof. Dr. 

Heinrich Pompey. 

V uplynulém roce byl také spuštěn nový web 

www.institut-dekacert.eu.

Odborná konference
Odborná konference o paliativní a hospicové péči dětí 

(OCH HRADEC KRÁLOVÉ) - 13. června 2017 v prostorách 

Dětské kliniky hradecké Fakultní nemocnice. Konference 

Domácí hospicové péče Oblastní charity Hradec Králové se 

těšila velkému zájmu odborného zdravotnického personálu. 

Účastníkům přednášeli odborníci, kteří jsou s tématem umírání 

dětí profesně v bezprostředním kontaktu.

Kolegium pracovníků pro práci se seniory

Kolegium pracovníků nízkoprahových zařízení pro děti               

a mládež

Kolegium pro poradenství

Kolegium pro práci se zdravotně postiženými

Kolegium pro pracovníky azylových domů

Kolegium pracovníků sociálně aktivizačních služeb, sanace 

rodiny

Kolegium náhradní rodinné péče

Kolegium pro práci s dobrovolníky

Zdravotnické kolegium

Kolegium mateřských a rodinných center

Metodické kolegium a Kolegium projektových manažerů

Ekonomické kolegium  Kolegium pro účetní

Kolegium pro tvůrce webu  PR kolegium

„Veřejná podpora“ - JUDr. Karel Zuska

„Pracovní právo“ - Mgr. Tomáš Pavlíček

„Zákoník práce“ - Mgr. Zdeněk Schmied

„Nařízení o ochraně osobních údajů“ - Ing. Radek Ščotka

„Legislativní novinky a aplikační praxe od 1. 1. 2017          
v účetnictví a daních“ - Ing. Miroslava Nebuželská.

„Základy sebeobrany v terénu pro pracovníky v pomá-
hajících profesích“ - Mgr. Miroslav Kucej a Bc. Roman 

Zatloukal

První psychologická pomoc při mimořádných               
událostech - kpt. Mgr. Soňa Pančochová

„Fakta, polopravdy a mýty o drogách“ 
- por. PhDr. Ondřej Moravčík
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EKONOMIKA
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Kompletní znění účetní závěrky (vč. její přílohy) je ke stažení elektronicky na odkazu http://hk.caritas.cz/o-nas/vyrocni-zpravy/
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Hospodaření dle činností v roce 2017 - v Kč
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Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  
 
Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové  
 
 
 
Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové, IČ 421 97 449 (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31.12.2017, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2017 a přílohy této 
účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové k 31.12.2017 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31.12.2017 v souladu s českými účetními předpisy. 

 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku. 

 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
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náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

 ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

 ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili. 

 

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku 

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky povinni posoudit, zda je 
účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ředitele plánují zrušení účetní 
jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

 Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
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dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol. 

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

 Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky uvedli v příloze 
účetní závěrky. 

 Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a zástupci ředitele a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace 
uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, 
vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat 
vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události 
nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

 Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Naší povinností je informovat ředitel a zástupce ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a 
načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

V Plzni dne 19. června 2018 
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